

# 梅有什么能够阻挡

中超广州赛区两轮战罢,最高光的球员是谁?不是来自深足的“标王”金特罗,而是广州城的新兵吉列尔梅。两场比赛两个进球、两个助攻,吉列尔梅融入球队的速度甚至还要快过以色列球王扎哈维。

在“后扎哈维时期”,广州城很快就找到了球队的“新大腿”,吉列尔梅也很有希望是广州城队史上的第四代神锋。

专题撰稿 特约记者 商支

2场比赛

2粒进球

2次助攻



## 吉列尔梅:这是我的常规操作

去年联赛下半程,广州城靠租借大法熬过了“后扎哈维时代”的阵痛期。在完成了保级目标之后,荷兰中锋日夫科维奇回到了长春亚泰,波兰前腰阿德里安回到了重庆而后又被租借到了上海申花,富力也正式迎来了球队的“后扎哈维时代”。

由于球队正式更名为广州城,因此“后扎哈维时代”的时间节点很清晰。在缺少了扎哈维、萨巴和雷纳蒂尼奥之后,谁来扛起球队的进攻大旗就成了广州城的最大看点。整个备战期,俱乐部、教练组都在围绕这个问题进行人员引进和制定战术,而且动作一直比较隐秘且神秘。直到新赛季开始,

广州城才亮出了法宝——答案是巴西人吉列尔梅。

揭幕战的广州德比中,吉列尔梅灵光乍现般送出一记妖到极致的妙传,帮助球队打进反超一球。这个助攻让中超球迷叹为观止,吉列尔梅自己则表示不必大惊小怪,他说:“我在波兰、土耳其的时候经常这么传球,只是你们没看过罢了……”

第二轮对阵重庆队,吉列尔梅在上半场的比赛也乏善可陈,他仍在观察比赛、观察队友。下半场,吉列尔梅突然爆发,在开场20多秒后便完成连过三人的突破,送出一记后点妙传,帮助队友陈志钊推射空门得手。16分钟

后,他灵动的跑位,把唐淼的传球转化为进球,这也是他登陆中超后的首个进球。终场前,吉列尔梅完成单刀破门,展示了自己较为出色的射门脚法。

仅仅两场比赛便交出两球、两助攻的答卷,吉列尔梅很快让球迷记住了自己的名字,也让球迷们暂时忘记了扎哈维。老实说,吉列尔梅现在还不算绝对核心,球权分配比重仍有待提高,考虑到他与队友们还处在磨合期,吉列尔梅的表现理应还有上升空间。



## “吉列”锋速4 得益高效“球探系统”

## 曾被巴萨看中,屡次错失“豪门梦”

在《足球经理》游戏的能力数值评估中,吉列尔梅的CA(当前能力值)为130(满值200)。由于游戏数值设定普遍容易受到舆论影响,像吉列尔梅这种名气不大的球员来说,游戏数值很可能无法客观体现他的真实水平。

吉列尔梅应该算是一名实力大于名气的球员。出自葡超劲旅布拉加青训营的他,一度得到过西甲豪门巴塞罗那的青睐。2010/2011赛季,在吉列尔梅刚刚升入布拉加一队之时,巴萨就曾专门派出球探去观察吉列尔梅。当时只有20岁的吉列尔梅在葡超登场五次(进一球)、在葡联杯出场三次(进一球),尽管数据不算亮眼,但

吉列尔梅在比赛中展现出的才华令人赞叹。除了巴塞罗那,尤文图斯和曼彻斯特城两家豪门也向吉列尔梅伸出过橄榄枝。

为什么没能登陆豪门?吉列尔梅在转会波兰球队华沙军团时表示,他希望能去能够打上比赛的球队,而不是去豪门坐板凳。

在过去十年的职业生涯中,吉列尔梅效力过多支球队。在华沙军团稳定地效力了四年之后,吉列尔梅又辗转于贝内文托(意甲)、马拉蒂亚(土超)、特拉布宗(土超)和戈兹特佩(土超)。在土超效力的两年半时间里,吉列尔梅一直是被租借在外,他真正的

所有权属于葡萄牙的阿尔瓦伦加俱乐部,这是一家葡丙(第四级别)球队。2018年夏天,吉列尔梅以自由身转投阿尔瓦伦加,随后立即被外租土超。因为吉列尔梅,阿尔瓦伦加在这两年半赚到了不少租借费。

虽然是被人不断放租,吉列尔梅在土超的表现还是比较出色。2019年夏天,当时效力马拉蒂亚的吉列尔梅一度被费内巴切和贝西克塔斯两家土超豪门相中。其中,贝西克塔斯更是把吉列尔梅视作塔利斯卡的继任。可惜,在和阿尔瓦伦加的谈判中,贝西克塔斯没能如愿,吉列尔梅随后就被租给了特拉布宗体育……

吉列尔梅迄今为止效力最长的球队是华沙军团。在为波兰豪门效力的四年时间里,他一共出场150次,贡献21球和23次助攻,帮助俱乐部夺得四次波超冠军和三次波兰杯冠军。

2016/2017赛季,吉列尔梅跟随华沙军团参加过欧冠,并在2016/2017赛季球队主场3比3战平皇家马德里的比赛中送出一记关键助攻。同一个赛季,吉列尔梅还在对阵葡萄牙体育的比赛中打进制胜球。虽然名气不大,来华的转会费也不高,但就职业生涯履历来看,吉列尔梅征战中超的确是绰绰有余,他也在前两场比赛中用实际行动证明了自己的超高性价比。

事实上,自2012年升上中超以来,广州城一直有着高性价比外援的传统。无论是升班马赛季的达维、雅库布,还是亚冠时期的哈默德、雷纳蒂尼奥,富力选择外援的眼光一直都很独

到,两届中超金靴扎哈维就更无须多言了。而且,这些外援的转会费大多不高,达维190万欧元、雅库布140万欧元、哈默德360万欧元、雷纳蒂尼奥300万欧元、扎哈维700万欧元……因为雅库布、哈默德和扎哈维都是中超赛场首屈一指的射手,广州城在球迷圈子里甚至有一个“中超马竞”的称号,意指“神锋俱乐部”。

广州城一直有专门的技术团队负责选人,在外援遴选上,技术团队会给出非常完善的技术评估报告,这是广州城外援高性价比的重要原因,而吉列尔梅的精彩表现也再一次证明了技术团队的作用。广州城俱乐部原高层黄盛华在社交网络中表示,能够签下吉列尔梅离不开技术团队的清晰判断和教练团队的准确使用。对广州城来说,本赛季能取得怎样的成绩,吉列尔梅很可能就是最关键的因素了。

## 乌索举荐到广州,性价比超扎哈维

在土耳其,吉列尔梅租借效力过三支球队,在马拉蒂亚待了一年半、在特拉布宗待了大半年、在戈兹特佩待了小半年。去年12月,土耳其媒体爆料,吉列尔梅结束了在戈兹特佩的短暂租借,即将转会中国球队。

据土耳其媒体报道,吉列尔梅从特拉布宗“转投”戈兹特佩,本身就是一次过渡性质的租借转会。去年秋天,广州城就已经相中了吉列尔梅,并和吉列尔梅真正的东家阿尔瓦伦加有过接触。理论上,吉列尔梅可以在去年10月的转会窗来华,但一来时间紧迫,二来受新冠肺炎疫情影响,转会操作难度不小,吉列尔梅就此租借加盟戈兹特佩。

在戈兹特佩,吉列尔梅一共只代表球队参加了11场比赛,打进三球。去年12月,吉列尔梅就淡出了戈兹特佩的比赛名单。谈到吉列尔梅的转会,戈兹特佩主帅帕卢特说:“吉列尔梅正式收到了国外的转会申请,阿尔瓦伦加

早就通知了我们,管理层正在处理相关事宜,所以我们将无法再使用吉列尔梅了。”

由于吉列尔梅当时还租借效力于戈兹特佩,所以吉列尔梅的转会处理有些复杂。3月1日,广州城在发布吉列尔梅的转会公告中专门提到了阿尔瓦伦加,但好消息是,此次来华,吉列尔梅不是租借加盟,而是正式从阿尔瓦伦加转会到了广州城,并签约三年。据悉,吉列尔梅的转会费为180万欧元,而他在广州城的待遇为税前200万美元(年薪)。这个收入水平远远低于之前的扎哈维,但和他自己相比,已经是从未有过的高收入了。租借在土超这些年,吉列尔梅的年薪从没超过100万美元。

知情人透露,决定来华踢球,吉列尔梅是听从了乌索的建议。2017年-2018年,巴西后腰乌索曾在富力效力两年,得到乌索的肯定后,吉列尔梅这才做出了加盟广州城的决定。



## · 个人简介

**吉列尔梅**  
Guilherme Costa Marques  
籍贯:巴西特雷斯里奥斯  
生日:1991.5.21  
身高:174厘米  
体重:70公斤  
位置:前腰、影锋、边锋  
身价:275万欧元  
曾效力球队:  
布拉加、华沙军团  
贝内文托、马拉蒂亚  
特拉布宗体育、  
戈兹特佩